

## 不是传统"受援国",而是"合作伙伴"

从当年的血吸虫病防控到如今新冠疫情,从妇幼保健到基本医疗保险,中国作为发展中的大国,在联合国的倡导、框架下不断提高自身医疗卫生条件,提升本国民众的幸福感,同时也不断为全世界民众的健康福祉,做出自己的贡献。

□记者 | 黄 祺

工工士日内瓦,与中国时差6小时,在世界卫生组织总部"被 河忽视的热带病控制司"工作的中国专家郭家钢,每天的 工作时间常常是从清晨一起床就开始——因为国内此时是中午, 很多会议、讨论通过线上进行。处理完与国内同行的沟通后, 郭家钢再继续去办公室上班。

郭家钢从上世纪80年代开始从事血吸虫的防控工作,从江 西省的卫生部门到国家卫生部门再到世界卫生组织,他亲身参 与和见证了中国血吸虫病防控事业从"受援"到援助别国的过程。 当年,中国得到世界卫生组织等联合国机构的资金和技术支持,用于开展血吸虫病等传染病的防控;而现在中国通过联合国平台用中国经验帮助非洲等而吸虫疫区控制疫情。

就像当初国外专家来到中国一样,郭家钢这样的世界卫生 组织中国专家频繁地往来于世界各国,为疫区带去宝贵的世界 经验和来自联合国的支持。

从医疗卫生事业的情况可以看到,联合国的平台上,中国 从来就不是传统意义上的"受援国",而是"合作伙伴"。中